



普陀区十七届人大六次会议举行第一次全体会议

(记者 张曦)
本报讯 1月21日下午,区十七届人大六次会议举行第二次全体会议,听取区人大常委会、区人民法院和区人民检察院的工作报告。大会第二次全体会议执行主席胡广杰、谈上伟、姚军、吴凌昱、杜娟、顾建中、汤亮、吕升昂、杨联中、余江淮、陶峰在主席台前排就座。大会由姚军主持。

区人大常委会主任谈上伟受区人大常委会委托向大会作工作报告。2024年,区人大常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在区委的坚强领导下,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,积极践行全过程人民民主重大理念,切实履行宪法法律赋予的职责,推动人大工作取得新进展新成效。一年来,区人大常委会共举行8次常委会会议,听取和审议24个工作报告,组织2项执法检查,开展1次专题询问、6项专题调研,听取和讨论5个重大事项报告,作出11项决定、决议,顺利完成各项工作任务,在服务普陀经济和社会发展中积极发挥人大制度优势和作用。

谈上伟从五个方面回顾了过去一年工作:一是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握人大工作的正确政治方向;二是坚持围绕中心大局,在促进经济高质量发展上扛起人大担当;三是坚持以人民为中心,在回应民生关切上展现人大作为;四是坚持依法治国,在营造良法善治环境上发挥人大优势;五是坚持人民当家作主,支持和保障人大更好依法履职。

谈上伟说,2025年,区人大常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,深入贯彻落实习近平法治思想和全过程人民民主重大理念,在区委的坚强领导下,全面落实市人大推进全过程人民民主“十大行动”要求,不断丰富全过程人民民主的普陀实践。一是把牢政治方向,坚守人大工作的大方向、大原

>>>下转 14 版

胡广杰参加桃浦地区代表团分组审议



胡广杰参加桃浦地区代表团分组审议

(记者 张成妍)

本报讯 1月20日,区委书记胡广杰参加桃浦地区代表团分组审议,与人大代表们一同审议政府工作报告,认真听取意见建议。

会上,代表们聚焦经济发展、民生实事等方面,结合自身工作和履职实际畅谈感受和打算、积极建言献策。大家一致认为,政府工作报告站位高、把握准、举措实,是一份求真务实、催人奋进的好报告。胡广杰边听边记,不时与各位代表互动,他感谢各位代表建言献策,表示将充分吸收采纳,把意见建议转化为更好推动工

作的思路举措。

人大代表人民选,人大代表为人民。胡广杰指出,希望各位代表始终坚持“人民至上”的价值追求,及时把群众最关心、最直接、最现实的问题反映上来,用心用情解决民生热点难点问题,让生活在普陀的人民群众有更多的获得感。要坚持共同探讨、共谋发展、共创未来,围绕战略部署、发展规划,立足资源禀赋,找准目标定位,为高质量完成“十四五”规划目标任务,实现“十五五”良好开局积极建言献策,合力推动普陀经济社会高质量发展。

在发展中保障和改善民生

肖文高参加真如地区代表团分组审议

(记者 钱佳莹)

本报讯 1月20日、1月21日,区委副书记、区长肖文高参加真如地区代表团分组审议,与人大代表们审议政府工作报告,认真听取意见建议。区人大常委会副主任顾建中、副区长王珏参加。

会场气氛热烈,代表们围绕教育、医疗、民生保障、城市更新等多个领域踊跃发言。肖文高不时提笔记录,就代表们关心的问题逐一作了回应。

肖文高在发言中表示,2025年是“十四五”规划收官之年,要在市

委、市政府和区委的坚强领导下,统筹推进经济发展和民生保障,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献更多普陀力量。肖文高指出,真如地区近年来在转型更新、城区建设等方面工作中取得了一定进展。要坚持以人民为中心的发展理念,充分借鉴如曹杨八村旧住房成套改造等的成功经验,做深做细群众工作,办好更多民心工程、民生实事。希望各位代表立足自身实际,深化调查研究,提高履质效,与普陀一同绘就发展新画卷。



肖文高参加真如地区代表团分组审议

共同求索共谋发展共创未来,合力擘画普陀未来发展蓝图

区领导参加区政协十五届五次会议专题协商会议,聚焦经济、城建、民生、文化四大领域听取政协委员意见建议

(记者 张成妍 钱佳莹 易雯 胡文怡)

本报讯 1月21日上午,区政协十五届五次会议专题协商会议召开。会议聚焦经济、城建、民生、文化四大领域,分为“强化重点产业集群,推动普陀经济持续向好”“深入推进城市更新,不断提升城区品质”“聚焦百姓所期所盼,有效提升民生福祉”“深化文

旅商融合,扩大普陀文化影响力”四个专题。区委书记胡广杰,区政协主席杭春芳分别参加专题会议,围绕区委、区政府重点工作,面对面听取政协委员的意见建议,与大家一起讨论交流。

“建议进一步优化盘活普陀现有商办楼存量”“要积极构建多层次资本市场,助力实体企业发展”“持续提高‘低碳园区’‘零碳

园区’的知名度”……在经济专题协商会上,委员们敞开思路、畅所欲言,大家结合各自领域工作,针对金融赋能、法律咨询、资本运作、空间载体盘活等多方面,提出了很多有前瞻性、针对性、可操作性的意见和建议。

胡广杰边听边记,感谢委员们为发展尽责、为人民履职。他指出,区政协委员政治意识强,履职

热情饱满、准备充分,提出的意见建议质量高、措施实,相关部门要认真梳理研究,充分吸收采纳。希望与各位政协委员共同求索、共谋发展、共创未来,合力擘画普陀未来发展蓝图。围绕培育重点产业集群,牢牢把握创新关键因素,推动科技创新和产业创新融合发展,不断提升产业含新量、含智

>>>下转 3 版

聚睿思献良策,助力普陀高质量发展

普陀区政协十五届五次会议举行大会发言

(记者 易雯)

本报讯 1月22日上午,普陀区政协十五届五次会议举行大会发言,区委书记胡广杰,区委副书记、区长肖文高出席并认真听取委员们为推进普陀高质量发展提出的真知灼见。区领导谈上伟、杭春芳、李荣华、魏静、厉蕾、姚军、吴凌昱、杜娟、顾建中、王珏、蒋龙、欧阳萍、翁华建、顾薇玲、柯政、徐仁彬、刘力、何斌出席。会议由翁华建主持。

会场气氛热烈,11位委员围绕经济发展、科技创新、产业集聚、城市更新、文体融合等方面,为普陀发展建言献策。肖文高表示,委员发言的参与面广、年龄跨度大,选题有“高度”,调研有“深度”,举措有“力度”,展现了政协

委员饱满的参政热情和极高的履职水平。

肖文高指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”谋划之年,普陀区认真贯彻落实市委、区委全会精神,围绕区“两会”确定的各项目标任务,坚持干字当头、奋力一跳,千方百计做好经济社会发展各项工作,确保高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。他期望,区政协和全体委员继续发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,为推动普陀高质量发展贡献更多智慧和力量。区政府将以更大力度支持配合政协履行职能,更加自觉接受民主监督,更加高效做好提案办理,更加有力保障政协组织履职,区政府

及各相关部门、各街镇、各单位将全力支持委员开展专题协商、课题调研和视察等活动,为区政协和广大政协委员知情明政、履职建言创造良好条件。

会上,范惠众委员作《发展耐性资本,促进协同创新及区域产业集群的建设》、宋思衡委员作《厚积文化软实力,夯实发展硬支撑》、许惊鸿委员作《串珠成链,打造长寿湾特色街区》、王世达委员代表区政协无党派界别作《文商旅融合,数字化赋能,为真如副中心添彩》、顾文君委员代表区政协九三学社界别作《优化科技企业服务专业颗粒度,提升区域经济发展新动能》、史咏晶委员代表区政协工商界别作《“四轮驱动”激发普陀民企高质量发展新动能》、张文浩委员代表区政协经济界别作《关于进一步推动普陀在线新经济发展的建议》、朱辰昊委员作《关于推动普陀区MCN机构服务区域经济发展的建议》、张嫣委员代表区政协农工界别作《努力打造惠民服务新矩阵,全面提升社卫服务新能级》、何川委员代表区政协民盟界别作《培育数据要素创新活力,打造新质生产力引擎》、杨云委员及甘泉外国语中学学生周芮琪,代表区协商民主学生实践体验基地作《关于进一步丰富苏河沿岸文化生活的若干建议》的发言。

区政府相关部门和区属企业负责同志、区协商民主学生实践体验基地师生代表等受邀参加会议。